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Un elettrone in una banda non piena trasporta corrente

j=-ev(k)
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Gli elettroni di una banda vuota (piena) non trasportano corrente elettrica

j=Σk -ev(k)=0
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Cosa succede ad una banda piena cui manca un elettrone?

Intuitivamente trasporta corrente.
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Lacuna: stato a N-1 elettroni all’interno di una banda con N stati

Qual’è l’energia dello stato di lacuna?
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Lacuna: stato a N-1 elettroni all’interno di una banda con N stati

Qual’è il momento dello stato di lacuna?
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Lacuna: stato a N-1 elettroni all’interno di una banda con N stati

Qual’è la velocità dello stato di lacuna?





−=

−=

eh

eehh

kk

kEkE
rr

rr
)()(

k
e

E
h

kk
h



Lacuna: stato a N-1 elettroni all’interno di una banda con N stati

Qual’è la velocità dello stato di lacuna?
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Lacuna: stato a N-1 elettroni all’interno di una banda con N stati

Qual’è la velocità dello stato di lacuna?
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Lacuna è una quasi particella



Lacuna: stato a N-1 elettroni all’interno di una banda con N stati

Qual’è la velocità dello stato di lacuna?
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Lacuna: stato a N-1 elettroni all’interno di una banda con N stati

Qual’è l’inerzia dello stato di lacuna?
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Lacuna: stato a N-1 elettroni all’interno di una banda con N stati

Qual’è la corrente trasportata dallo stato di lacuna?
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Lacuna: stato a N-1 elettroni all’interno di una banda con N stati

Qual’è la corrente trasportata dallo stato di lacuna?
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Lacuna

• Energia uguale e opposta all’energia 

dell’elettrone mancante

•Momento uguale e opposto  al momento 

dell’elettrone mancante

• Velocità uguale alla velocità

dell’elettrone mancante

• Massa uguale e opposta alla massa

dell’elettrone mancante

• Carica uguale e opposta a quella 

dell’elettrone mancante

• Teoremi accelerazione
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